

为幸福平桥添彩 为美丽信阳增色

——来自平桥产业集聚区的报告



舜宇光学



瑞孚实业

通过基础配套的完善夯实平台建设;三是要围绕政策项目抓融资。把握国家、省、市产业政策和重点投资领域,围绕土地整理、公租房、民生平台建设等方面争跑项目,2014年要新增公租房1000套,完成土地收储1000亩,争取各项政策性融资1亿元。

围绕发展环境做优企业服务。环境出形象,服务出生产力。优质高效的服务环境是产业集聚区当前核心竞争力。我们将围绕这一核心竞争力进一步提升服务质量,进一步优化服务环境。一要充分发挥招工服务中心的平台作用,持续围绕招工中心深入开展企业服务。重点解决企业在招工中遇到的难题,要把招工服务中心打造成招工企业和务工人员之间沟通合作的桥梁和纽带,着力助推企业发展;二要围绕瑞孚实业、国泰恒广服饰、瑞懋服饰、振华永盛、超越服饰等建成投产企业开展服务,着力解决企业在运营中遇到的难题,促进企业健康有序发展;三要围绕华盛服装产业园、万丰服饰、汉艾服饰等签约落地项目开展服务,重点要进一步优化项目建设环境。

围绕和谐发展加大民生保障。要不断加大民生的保障和改善力度,逐步实现“老有所养、人有所业、劳有所得、病有所医、住有所居、学有所教”。一是教育方面,加快启动中小学校建设,有效改善辖区学生的就学条件;二是就业方面,不断加大适龄人员的免费职业技能培训力度,提高就业能力和自主创业本领,2014年力争新增辖区就业人员200人,完成各类技能培训300人次;三是社会保障方面,持续做好农村新型社会养老保险、企业养老保险的续保和扩面征缴工作,健全城乡低保动态管理下的应保尽保、应退尽退机制;四是安居保障方面,加快推进中山新型社区、牌袁路社区、平三社区以及公租房建设步伐,着力改善辖区居民及务工人员的居住条件,力争2014年新建公租房及安置房1200套,为拆迁群众和务工人员提供有力的安居保障。五是医疗卫生方面,启动新型社区卫生院建设,着力改善辖区居民的就医条件。六是文体方面,规划建设一处文体广场,配备相关文体设施,建设大型网吧一家,不断丰富广大居民及企业员工的文体娱乐生活。

统筹:余加友
撰稿:陈金柱 张军

平桥产业集聚区基本情况

始建于2007年的平桥产业集聚区,东达京港澳高速公路,西至信阳城区,北连312国道,南临沙河,规划控制面积12.4平方公里,起步区面积3.6平方公里,发展区面积6.2平方公里,控制区面积2.6平方公里。平桥产业集聚区先后获得了“全省中小企业创业基地”、“深港企业最具投资潜力园区”、“全省对外开放重点产业集聚区”、“全省投资者满意的产业集聚区”、“全省最具法制投资环境产业集聚区”、“省产城一体化示范集聚区”、“河南服装产业推动大奖”和“省模范劳动关系和谐园区”等多项殊荣。

施等配套服务设施日臻完善,项目承载能力显著增强,为企业集聚发展提供了良好的硬件设施和优质的服务环境。截至2013年底,5.3平方公里的建成区入驻企业72家(其中,规模以上38家),建成投产48家,在建24家,初步形成纺织服装、机械制造两大主导产业。截至目前,拥有以瑞孚实业、华盛服装产业园、万丰服饰、汉艾服饰、国泰恒广集团、瑞懋服饰、超越服饰、振华永盛、舜宇光学、宏展实业等投资亿元以上的主导产业20余家,其中上市公司4家,总投资40多亿元。

几年来,平桥产业集聚区坚持高起点规划、高标准建设,持续加强标准化厂房、道路、供电、供水、供气、污水、垃圾处理等基础设施配套建设,达到了“九通一平”,实施了净化、绿化、亮化、美化“四化”工程,近年来累计完成基础设施投资近20亿元,建成主干道10条27.4公里,初步形成了“全循环”路网体系;污水处理系统、自来水、供排水系统、电力设

2013年,平桥产业集聚区共实现增加值21.44亿元,其中主导产业增加值9.03亿元,占全部增加值的42.1%;规模以上工业实现产值102.83亿元,同比增长14.2%;全年实现主营业务收入93.81亿元,同比增长11.0%;固定资产投资完成47.6亿元,同比增长31%;税收收入3.5亿元(位列全市产业集聚区第一),从业人员达到15986人。

服饰、瑞懋制衣、振华永盛服装等服装类项目12个;舜宇光学、美森铝业、天意节能、丰泰管业、泰禹丰机械等机械制造类项目26个。

基础项目进展顺利。2013年,平桥产业集聚区不断加大基础及配套设施建设,发展的硬环境不断夯实。全力推进龙江路、瑞孚路建设,目前这两条主干道已全线贯通;分别启动了经三路和中山变电站建设,经三路在2个月内完成了征地拆迁及主路面建设,中山变电站完成了项目征地;平桥大道两侧实施了绿化、亮化、硬化和美化工程,街镇面貌焕然一新。

争资跑项创佳绩。2013年,通过大力争资跑项,全年融资1.8亿元,有力缓解了建设资金压力。

全力保障,社会事业和谐发展

本着让发展成果惠及更多群众的宗旨,平桥产业集聚区不断促进民生改善。

社会保障力度大。全力做好五保户、低保户和特困户的生产生活保障,2013年新增城乡低保户15户25人。全年累计发放各类救助补助资金150余万元;全面落实农村新型养老保险、医疗保险、新型农村合作医疗等事关群众切身利益的惠民政策,2013年全面超额完成城乡居民养老保险、医疗保险、企业养老保险的扩面征缴任务。

拆迁安置保障有力。为了更好地安置拆迁群众,集聚区、办事处在自建安置房的基础上,又从超越小区购置了206套商品房用于拆迁群众的安置。全年共建成安置房700套,有力保障了拆迁群众的居住。

和谐拆迁成效显著。严格按照相关规定,及时足额兑现征地拆迁补偿资金,确保征地拆迁工作的顺利实施。2013年共完成征地2600余亩,拆迁小微企业5家,拆迁养殖场13家,拆迁群众92户,有力保障了招商引资项目的快速落地。

平安建设扎实有效。进一步畅通群众信访渠道,认真落实“四家工作法”,对群众的合理诉求做到及时化解;加大科技兴安和治安巡防投入力度,充分发挥治安巡防队作用,努力提高安全防范水平;加大安全生产检查,落实安全生产工作机制,全年没有发生一起安全事故。

违章建设打击有力。结合全市“三违”整治,强力开展违章建设巡查整治活动,全年拆除违章建筑1.3万平方米,有力遏制违法违章建设势头。

其他工作齐头并进。全面完成人力资源调查、河砂禁采、计划生育等其它中心工作。

创新机制,整体工作提速增效

以工作督查为抓手,采取科级干部包项目,一月一督查评比的方式,加快了项目建设进度,提升了工作效率;以项目早建设督导例会为平台,加快推进项目建设进度;以“我为产业集聚区办实事”活动为载体,全区共建产业集聚区

的新合力正在形成;以《平桥产业集聚区建设管理和服务管理办法》为依托,进一步规范了产业集聚区的建设、服务工作;健全了财税征收管理体制,成立了国、地税所,建立了财税征收大厅,财税征管工作有序开展。通过上述机制的创新完善,有力推进了各项工作的快速开展,提升了整体工作效率和质量。

展望2014年,平桥区党委班子成员、平桥产业集聚区主任徐金峰表示,我们要以党的十八大及三中全会精神为指引,以和谐幸福平桥为目标,紧紧围绕省、市、区经济工作会议部署,加大招商引资,强化项目建设,夯实发展平台,优化服务环境,集中要素资源,着力打造豫东南纺织服装产业新区,为美丽信阳、幸福平桥建设增色添彩。

围绕主导产业大力开展招商。持续围绕主导产业深入开展招商引资。一是以深圳市内衣协会、中国婚纱礼服协会等服装行业协会为依托,围绕华盛服装产业园开展招商引资,着力打造广东内衣产业转移基地和中国纺织品商业协会婚纱礼服研发生产基地。二是以河南省服装协会为依托,围绕国泰恒广服饰开展招商引资,着力打造河南省裤业生产基地。三是围绕万丰服饰、汉艾服饰、瑞懋服饰、瑞孚实业等龙头公司的产业配套为中心,采取以商招商,实现主导产业的集聚发展。2014年力争招商引资亿元以上主导产业企业5家以上,总投资8亿元以上。

围绕重点项目强化建设力度。以省、市、区重点项目建设为抓手,进一步加大项目工作力度。一是要围绕产业项目抓建设。重点完成华盛服装产业园、国泰恒广服饰、瑞懋服饰、万丰服饰、汉艾服饰、冠洁洗涤、瑞孚二期、天意二期等一批省、市重点产业项目建设,力争实现当年开工、当年建成投产;二是要围绕基础项目抓建设。重点推进龙江路(光明路—平东路段)、华盛路、万丰路、国泰路、平三路等路网建设项目,强力推进10万㎡标准化厂房二期续建项目、生产生活服务区东区扩建项目、中山变电站、供水加压站等配套设施建设,加快启动中山学校、社区卫生院、居家养老服务中心建设,进一步完善网吧、超市、娱乐场所等服务设施建设。

大力招商,主导产业集聚发展

严格按照产业发展规划,平桥产业集聚区紧紧围绕主导产业和产业链图谱,认真落实“四一”招商工作法,持续深入推进大招商活动,着力培育壮大以纺织服装为主导的产业集群。2013年平桥产业集聚区共引资落户主导产业项目12家,总投资10多亿元人民币。厦门豪客等5家纺织企业的一次性签约,首次取得了组团招商的重大突破。随后,在区主要领导的亲自带领下,又与上市公司江苏国泰集团成功签约(至此,平桥产业集聚区上市公司已达4家),有力推进了主导产业的集聚发展。

倾力服务,发展环境持续优化

平桥产业集聚区认真落实“把企业家当亲人,把企业的事当家事去办”的服务理念,及时落实好融资贴息、贷款担保、电价补贴、运费核销、奖励科技创新等各项奖励政策,积极为企业提供贴心服务。一是充分利用每周项目建设工作例会,积极解决企业发展建设中的难题和困难,为企业搭好发展建设平台;二是积极开展招工服务。以区人力资源调查为抓手,以产业集聚区招工服务中心为平台,以区招工工作领导小组和区招工“十项措施”为依托,创新思路,多措并举,着力推进招工服务工作,积极营造“招工就是招商”的浓厚氛围,一年来,已为辖区企业

输送员工3000余人,有力缓解了企业招工难题。

强力建设,项目工作亮点纷呈

按照区“项目提升年”的部署,平桥产业集聚区持续加大了项目工作力度,亮点纷呈——

重点项目推进快。2013年,平桥产业集聚区共有6个项目分别纳入了国家、省、市重点项目。目前,境内全长3.3公里的国家重点项目——宁西铁路复线路基全线贯通;省级重点项目天意节能一期已投产,年产保贴500万平方米;4个市重点项目中,河南瑞孚实业有限公司生产正常,现有员工800余人,2013年累计实现产值12000万元;信阳振华永盛有限公司已投产;污水管网项目已完成管线铺设6.5公里;南纬集团在职教集团租赁车间组织生产,现有职工近400人。

攻坚项目成效显。2013年,集聚区承担区攻坚项目6个。其中,10万平方米标准化厂房建设项目完成投资3亿元,4栋多层标准化厂房及职工食堂全部建成,其中2栋标准化厂房已分别被江苏国泰国际集团和瑞懋制衣租赁并组织生产;生产生活服务区续建项目完成投资7900万元,建成安置房700套;平东路桥项目正在进行路基施工;超越服饰项目已建成标准化厂房2万平方米、综合楼8200平方米,现有员工400余人,正在有序组织生产;35KV华水线改迁工程项目正在起行基座浇筑。

建设项目早投产。2013年,共建成投产38家,其中,国泰恒广、瑞孚实业、超越服饰、南纬



标准化厂房



火热招工



繁忙景象



认真工作



超越服饰



招聘场景

平桥产业集聚区热忱欢迎您